

强势攻坚在行动

人造草坪替代防尘网，每个焊接点都配烟雾搜集器，济宁市立医院项目——

绿色施工擎起“生态工程”

□ 本报记者 美国乐 孟一

施工现场被人造草坪整体覆盖，看不到裸露在地表的建材和土方，工地四缘被改造过的高压喷淋环绕，持续不停地喷出阵阵水雾……5月5日，当记者来到位于太白湖新区的济宁市立医院项目施工现场，花园式的施工现场让人很难将其和印象中灰头土脸的工地联系在一起。

作为济宁市的重点民生工程，济宁市立医院项目现已进入到主体建筑的幕墙安装、管线铺设和房顶收尾阶段。按照百日攻坚的要求，施工方北京城建集团将施工人员增加到现在的1100多人，十几台大型机械设备参与辅助施工，预计在6月底就可提前完成幕墙和封顶工作，开始室内装修，确保内装在年底前基本完成。而与加快施工进度同步推动的，还有项目开工之初就明确提出的绿色施工主基调，誓要在济宁引领起一股生态工程的新风潮。

工程项目中，施工建材和暴露土方的处置一直是扬尘控制的关键点。“传统加盖防尘网的方式存在很多弊端。一来防尘网孔洞大，抑尘效果差；二来网子的使用寿命短，高温暴晒下一个星期就不能用了，需要再往上盖一层，一层一层地叠上去，人工成本不断增加不说，还会因为无法剥离造成二次污染。”北京城建集团有限责任公司济宁市立医院项目经理许占启直言，开展绿色施工，就是宁愿多花钱也要保护生态环境。

为提升工地扬尘治理效果，市立医院项目选择了造价是防尘网30倍的人造草坪作为替代。记者在施工现场看到，除了硬化过的路面和作业面，其它区域全被绿色的人造草坪所覆盖，远看之下像极了连在一起的足球场，大风吹过也不起灰尘。而让施工方意想不到的，看上去略显“任性”的高价换材，实际使用下来反而因为“一次铺设，全工程周期受用”的特点节省了大量的人力铺设成本，细算下来竟然比用防尘网

省出不少钱。目前，这一项目首创正在济宁其它工地逐渐推开。

“创新就是生产力”这句话，在工程环保领域同样适用，尝到了甜头的施工方在在市立医院项目上进行了更为广泛的环保实验。传统工地喷淋压力小、雾化程度低，除尘效果差，就把用在塔吊上的高压喷淋设备进行改装，在工地四缘进行密集铺设；移

动平台焊接没办法加装吸烟设备，就采用出烟量更少的环保焊条；再小的粉尘产生点都不放过，每个焊接点配备烟雾搜集器，每台大型机械加装颗粒搜集器……当一项项小的创新和落实累加起来，项目的绿色底色就被越绘越浓。

“项目目前完全按照《工地扬尘治理八个百分百工作标准及内容》进行施工，

并将用科技建筑、绿色建筑的理念，在如画的太白湖新区擎起一座‘生态工程’。”太白湖新区建设指挥部公共设施建设推进部负责人陈宁表示，绿色施工作为一种最大限度节约资源、节能减排的可持续发展综合技术，对改变建筑施工高耗、低效的运行现状有着重要意义，值得在全市范围内进行推广。



中铁建大桥局鲁南高铁湾曲段项目现场，施工人员正在墩柱上进行垫石施工。

□ 记者 孟一 通讯员 杨国庆 报道

汶上在5家医疗机构 设立医保服务站

□ 记者 王浩奇 通讯员 张利燕 报道

“在医院直接办好了，不用来回跑，真是太方便了！”5月1日上午，汶上县白石镇南泉沟村村民李加立汶上县中医院为家人办完转诊后感慨地说，“以前办理转诊备案，在医院办好手续后，还要到县医保局备案，如今在医院服务站就可以一站办理。”

4月30日，汶上县首批医保服务站揭牌，包括县人民医院、县中医院在内的5家医疗机构的医保服务站开始营业。当地创新实施“全县通办、就近能办、一窗多办”的医保服务模式，将转外就医备案、慢性病申办、参加生育保险的女职工生育津贴申报等8项群众迫切需要的服务事项权限下放，建立“1+N”医保服务网络，把业务窗口搬到服务群众的第一线。原来需要参保群众多次往返医院和医保窗口才能办理的各种手续，如今在医院就能一站办理。

汶上县医保服务站与医院医保结算处联合办公，配备1-5名具有医保工作经验的人员，统一安装医保业务平台系统，统一设置医保系统操作权限。汶上县医疗保障部门集中对医保服务站经办人员进行业务培训，并对医保服务站遇到的问题，随时协调解决，指导医保服务站办理业务。

曲阜6月1日起 启用社保基金电子票据

□ 记者 吕光社 通讯员 王欣 报道

本报曲阜讯 6月1日起，曲阜市将启用“先缴费再打印票据”的社保缴费流程，不再提供传统纸质社保基金票据。

参保单位或个人缴费成功到账确认后，登录“济宁市社会保险事业中心官网”(http://sdjnsi.jiningdq.cn)，进入“社会保险业务办理(单位)”，根据弹出对话框要求操作。曲阜市社保经办机构征缴的各项社会保险费适用电子票据，包括：机关事业单位职业年金、企业养老、工伤、失业保险费和灵活就业人员养老保险费。机关事业单位养老、工伤、失业保险费和居民养老保险费的申报缴纳按照税务部门要求办理。社保基金电子票据与传统纸质票据具有同等效力。社保基金电子票据实施后，参保单位可以足不出户完成网上申报、网上缴费、网上开票和取票，真正做到“全程网办”，实现参保、缴费、取票“零跑腿”。

微山一企业获批建省内首个 国家林业草原工程技术研究中心

□ 记者 王浩奇 通讯员 陆坦 报道

本报微山讯 日前，国家林业和草原局下发《关于认定1个国家林业科技示范园区、2个国家林业生物产业基地和10个国家林业草原工程技术研究中心的复函》，由微山企业霞光集团申报的“国家林业草原木塑复合材料工程技术研究中心”获批建立。这是山东省林草系统首次获批组建国家林业草原工程技术研究中心。

国家林业草原木塑复合材料工程技术研究中心由国家林草局批准，霞光集团和中国林科院木材所联合建设，中心将以高新技术集成为主要手段，开展木塑复合材料配方体系开发、绿色制造水平提升、标准体系建设、产业链延伸、集成装配技术研发等方面进行产业化研究，提升木塑复合材料产业技术水平和产品质量。

中心计划建设标准化研究中心，组建50余人的木塑复合材料工程技术研究中心研究团队，购置实验仪器、设备等各类设施100余套，建立国家级木塑复合材料技术培训中心等。

孝贤文化润人心

□ 记者 吕光社 通讯员 杨森童 报道

本报鱼台讯 鱼台县实验中学学生姚思琪，自小和残疾的爷爷、奶奶相依为命，用稚嫩的双肩扛起了家庭的重担，被评为“济宁市新时代好少年”“2019年度感动鱼台·十大孝贤人物”。她的感人事迹传遍鱼米之乡，引发社会各界关注，仅两天时间里，姚思琪就收到近万元的捐助。同样被评为“十大孝贤人物”的爱心企业家、鱼台县王鲁镇丰谷米业有限公司总经理刘启启，为她送去1000元善款和4袋米面、两桶食用油，叮嘱她好好学习，在学业上、生活中遇到困难可随时联系他。孝贤人关爱孝贤人，这是鱼台县弘扬孝贤文化、德润人间的一个缩影。

鱼台县是孝贤文化发源地，是孔子七十二贤、二十四孝之一闵子骞诞生地。该县充分发挥孝贤文化、湖西红色文化资源优势，大力推动“四德”工程建设，建立公民道德档案，在广大村居、企业、学校、机关最显眼的地方设立了“善行义举四德”榜，村居覆盖率达到100%，上榜人数占人口总数的58.5%以上。在张黄镇大岗村等村庄精心打造孝贤文化教育基地、青少年思想道德教育实践基地。在90%以上的镇街、开发区、村居建设了孝贤主题公园、文化文化广场。

在道德模范人物的感召下，鱼台人成为“四德”的践行者，凡人善举纷纷涌现：“中国好人”曹现平、“全国书香之家”鉴兆飞、“山东好人”刘国星、“济宁好人”李小刚、景来记……全县涌现出各类典型1000余名，其中2人入选“中国好人榜”、10人入选“山东好人榜”。

济宁高新区洸河街道 推进“红色物业”工程

□ 记者 吕光社 通讯员 刘通 报道

本报济宁讯 济宁高新区洸河街道党工委积极推进“红色物业”工程，目前辖区内祥和、同诚、田申、坤峰、城祥、九巨龙、京投等7家物业公司成立了党支部，设置了“党员先锋岗”，发挥先锋模范作用。

疫情防控期间，“红色物业”先锋岗主动开展社区代办服务，为居家隔离人员以及生活不便老人提供买菜、购买生活用品等服务，并送去口罩、消毒液等物资。对小区垃圾实行日产日清，对小区出入口、停车场、电梯间、楼道口等人员流动密集区域进行重点消毒。与社区党员干部一起进行防控，通过拉横幅、发单页、宣传车、微信群等方式，向居民宣传防疫知识和防控措施。同时，带领物业公司员工24小时值班，从严从细落实出入管控措施。工作人员每天自测体温后再行交接，配合街道摸排住户信息，切实做好各类外来地来济人群的摸排管控。

兖州工业园区：为企业绘制产业链“招商图谱”

□ 本报记者 孟一 美国乐 本报通讯员 张美荣

5月6日，兖州工业园区传来捷报，6家数控机床企业在“云”上实现了集中签约。而此次落户的罗特勒公司年产1000台高档精密数控机床项目、埃玛赫公司年产1000台高档数控机床项目等，都是按照在园企业——山东蒂德精密机床有限公司的产业链需求量身引招的。

位于兖州工业园区的山东蒂德精密机床有限公司，是一家集高档数控机床及关键零部件研发、制造、销售于一体的民营企业。今年年初，企业开发的新款轮毂专用加工机床一经面世便成为领军产品。而这一新品的研发问世，与工业园区主动转变身

份、从“园区管理”化身“创业伙伴”，有着密不可分的关系。

随着汽车零部件产业的发展，市场对轻量化和承重力的要求逐渐提高，这就使得专用加工机床也要在力度和灵活性上同步改进。为顺应生产需求，早早占领市场先机，山东蒂德精密机床有限公司不断研发新品，而着眼点主要是对机床配件进行精度升级。

然而，配件精度的提升并没有带来机床的整体升级换代，新品研发很快遇到瓶颈。了解到这一状况后，隶属于工业园区的产业链研究中心给出了另一个方向的解决方案：他们在专家智库里找到山东大学机械与工程学院的科研团队，经过对机床的震动、稳定性、热变形等一系列参数进行分

析，研发人员只对局部控制进行了优化设计，就大幅提升了机床的整体性能。

“看上去简单的优化设计却起到了变革性作用，而且改造成本压缩了约60%，高性价比成了我们产品角力市场的一大优势。”该公司项目工程师冯昌伟直言，工业园区这忙，一下就帮到点子上了。

迈过眼前的坎，企业发展还面临着更大的挑战。作为最早进驻兖州工业园区的企业之一，山东蒂德精密机床有限公司虽然越做越精，但目前仍是园区唯一一家机床企业，产业、人才、技术不集聚，严重限制了产业化发展的进度。

对此，工业园区组织专家和企业代表对机床产业进行了一次站在产业潮头的深度解剖：“攻坚团”通过绘制“招商图谱”，将数

控机床拆分成了35个关键零部件，一个一个地分析市场需求和项目引进成本，针对严重短缺环节开展补链招商，集中精力引招行业龙头企业。新签约的6个项目，为园区数控机床产业发展打下了坚实的基础。

据了解，除了此次集中签约的项目，园区还将大力引进机床上游配套企业，积极发展国产数控系统、滚珠丝杠、线轨、转台、铣头等机床核心功能零部件项目，拉长数控机床产业链条，力争用3—5年时间打造成上下游配套齐全的高档数控机床产业集群。

今年，兖州工业园区已为多个主导产业绘制了“招商图谱”，同时将土地、财税、资源等发展要素围绕产业链进行配置，实现资源的最优化配置。

造口治疗师陈秀霞：

“再脏再臭也不能嫌弃”

□ 吕光社 马文青 张德君 董体

“成为一名造口师，意味着每天要面临新的挑战！”对于济宁医学院附属医院兖州院区护士陈秀霞来说，这种挑战不仅仅是体力的劳累，更多的是心理承受能力的挑战：每天与常人不能忍受的屎尿、脓血、腐肉打交道，还时常会遇到摘掉造口袋粪液就不停冒的病人，一次要用掉一大袋纸巾。对此，她说：“我们医护人员的职业操守就是要接纳病人，再脏再臭也不能嫌弃。”

四年前，经过外派培训学习，实践和层层考核，陈秀霞取得了国际造口治疗师(ET)资质，成为目前国内为数不多的ET。医院专门成立了伤口造口专家门诊，她每周三、周日全

天坐诊，为造口、褥疮、糖尿病足等患者提供伤口、造口专业护理。经由她，许多“不可能”变成“可能”，一名名患者也重拾信心。

2020年元旦，张大爷在女儿的陪同下来到门诊。当装满粪便的造口袋被取下来的那一刻，一股恶臭弥漫全屋，即使是戴着口罩也难以忍受。但陈秀霞面色从容，开始处理造口，先用清水棉球将造口周围仔细擦拭，再用棉球擦干，撒上造口粉，喷上皮肤保护膜，再涂上防漏膏，最后将新的造口袋安好。患者女儿为表示感谢，微信转了2000元红包，但被陈秀霞婉言拒收。

后来，张大爷情况较严重，体质差，张大爷的女儿恳请陈秀霞上门护理。而这一次，恰好赶上陈秀霞休息，考虑到患者难处，她从阜

家中赶回兖州，先到医院取了工具，为患者办理了相关手续，然后赶到了患者家中，为张大爷换完药后，陈秀霞又耐心地教患者女儿造口护理技巧。

忙完后，患者女儿根据发票转了正好的敷料钱，但是令陈秀霞没想到的是，一上车家属又硬塞给她一张购物卡，“你就收下吧，实在不知道怎么感谢了。”

“那不行，这是原则问题。”陈秀霞坚决拒收。不久后张大爷的黏膜分离痊愈了，精神头也好了，家属还给她发来了张大爷的照片。

很多患者接受造口手术后，需要面对陌生造口带来的问题，如皮肤破损、频繁渗透等，这往往让患者手足无措，有的患者被造口

伤口折磨得悲观绝望。

肝胆胃肠外科病房一名80多岁身患胰腺癌的患者，术后留置引流管，大便失禁，肛周随时有大便流出。陈秀霞弓着腰为患者清洁肛周皮肤，并每隔一小时为患者翻身、拍背，预防压疮。“在我最绝望的时候，如果不是她，我可能没有信心再坚持了。她总是笑着跟我说，‘没关系’。这份力量胜过了一切。”患者提到陈秀霞就哽咽不已。

“护理技能只是造口师工作的一半，另一半是对病人的心理支持。病人最难的是走出自卑。”心理支持，多半是春风化雨。陈秀霞常常一边动手，嘴里不停地重复着“不要紧”“挺好的”这类积极的词语。处理完了，她会微笑着告诉病人和家属，“别人一点也看不出来”。

邹城实施“虚拟就业”帮助贫困户稳定脱贫

70余名无劳动能力贫困户“就了业”

□ 本报记者 王浩奇 本报通讯员 张长青 王玉鸿

近日，一直在天津打工的邹城市民孔凡冰在家门口上了班，除了跟公司签了劳动合同，还和贫困户远房亲戚关印臣签了份“虚拟就业”扶贫协议。

今年以来，邹城市创新实行“虚拟就业”，针对建档立卡贫困户家庭中有就业需求，但丧失或部分丧失劳动能力以及收入不稳定、存在返贫风险的人员，实现“虚拟就业”稳定脱贫。市里一方面摸排贫困户的亲戚、邻居等相关人员的就业需求信息，帮助其上岗就业，与贫困人员结对帮扶，由上岗人员每月交给贫困人员一部分扶贫资金，另一方面开

发认领“虚拟岗位”，由镇村各级机关事业单位、企业或个体大户开发“虚拟岗位”。每个岗位认领帮扶一名贫困人员，每月发放一定的工资性补贴，帮助他们实现“虚拟就业”。

33岁的孔凡冰因外出打工无法照顾家人，一直想找个机会回到家门口上班。这次得益于“虚拟就业”政策，他在邹城市就业服务中心的帮助下，在金鲁翰针织品有限公司找到了工作。签完劳动合同后，邹城市就业服务中心工作人员又带他到田黄镇瓦曲村“串”了门远房亲戚，和75岁的贫困户亲戚关印臣签了一份“虚拟就业”扶贫协议。今后，孔凡冰将从工资收入中每月拿出100元钱，用来帮扶关印臣老人。

孔凡冰表示：“非常感谢金鲁翰针织品有

限公司给我提供这么一个机会，让我在家门口能够就业。今后我一定要好好地工作，提高自己收入的同时，帮助我大爷脱贫。”邹城市金鲁翰针织品有限公司总经理张云楠介绍，为了助力脱贫，公司先后设置了50多个扶贫岗位，并有针对性地提高了他们的工资待遇。

“今年是脱贫攻坚的收官之年，我们的脱贫攻坚工作已从起初的解决‘两不愁三保障’阶段进入巩固脱贫成果、防止返贫的新阶段。”邹城市就业服务中心主任苗军说，他们依托就业脱贫信息系统，组织人员对全市5000多名适龄贫困人口开展就业需求摸底调查，及时更新系统信息，有效提升就业帮扶对象的准确性。与此同时，主动联系企业开发扶贫岗位，并深入贫困户家中进行现场

面试，初步摸排100多人的就业和培训需求信息，开展了上门送岗、送课服务。

截至目前，邹城市已开发“虚拟就业岗位”350个，70余名无劳动能力贫困户实现“虚拟就业”。对适龄贫困劳动力实行就业指导、岗位推荐、技能培训、创业辅导等免费服务，累计实现就业2353人。



更多详细报道 请见大众日报客户端 济宁频道